



刷视频、走路、打字都能挣钱?

# 部分“赚钱”APP 真相调查

新华社“新华视点”记者 邵鲁文 余俊杰

看新闻可以赚现金，刷视频可以拿红包，甚至聊天打字、走路跑步也可以赚钱……现在，一批声称使用就能赚钱的手机APP，频繁在网上打广告，吸引大量用户下载安装。“新华视点”记者调查发现，此类APP多数涉嫌夸大宣传，承诺的高额回报往往无法兑现；鼓励用户拉人头发展下线的模式，引发质疑。

## 声称打开就获38元红包，实际获得不能提现的6000“金币”

“打着赚钱噱头的APP现在几乎随处可见，几个家庭微信群里常看到长辈转发推广信息。”山东潍坊市朱娴告诉记者，不少打着看新闻、看视频、走路能赚钱的APP广告，在短视频平台、微信群中频繁出现，声称有诱人的收益，吸引人下载。

记者进入某短视频平台测试发现，浏览五六个短视频就会出现一则广告，宣称“赚钱”的APP广告出现频率很高。

记者调查发现，有的“赚钱”APP并不能达到其所宣称的收益。朱娴的妈妈曾使用过一款宣称看视频能赚钱的APP，以为能赚不少钱，结果，“金币”折算完每天只有3毛钱收益。

在一款名为“种子视频”、号称“看视频能赚钱”的APP上，记者看到，首次进入APP后，页面弹出一个“新人红包”，写着“打开得38元，红包可立即提现”。点击打开红包后却弹出另一则“收益通知”，告知记者获得6000“金币”。

记者进入收益页面后看到，不仅承诺的38元现金没有，6000“金币”也无法提现。根据提示，想提现必须继续看视频，所谓6000“金币”的实际收益不到1块钱。

有的“赚钱”APP设置多重获得收益前提条件。在一款名为“追书神器”的“看小说赚钱”APP上，记者首次点击进入后，弹出一个写着“送你一份见面礼，最高6.68元新人现金红包”的窗口，点击后显示已获得2.18元。记者进入提现页面看到，需要赚到30元以上才能提现。赚钱的方式除了看小说，还包括签到、分享、做任务、收徒等。记者在这一平台上阅读了十几分钟，并未获得任何收益。

济南市民陈思告诉记者，她之前曾下载过“趣输入”“趣步”等APP，前者宣称手机打字可以“赚钱”，而后者则宣称走路可以“赚钱”。但在实际使用中，这些APP会不断弹出广告，并提示自己领“金币”、邀请好友。“我没有按照弹窗提示去做，使用了一个月，几乎没有任何收益。”陈思说。

在安智、应用汇、豌豆荚等手机应用市场中，打着“能赚钱”噱头的APP不在少数，且覆盖领域很广，包括新闻阅读、影音播放、手机输入法、健康运动等。一些应用市场的统计数据显示，“趣步”“种子视频”等相关应用的下载量最高的超过千万，下载量过百万的也不在少数。

## 发展下线拉人头，内容涉赌博色情等

记者调查发现，几乎所有打着“赚钱”噱头的APP，都以各种高额奖励鼓励用户发展下线，吸纳更多使用者。例如，宣称走路能赚钱的APP“趣步”，将拉人头数量与用户等级和收益挂钩，如果下线多发展1个人，上线的推广活跃度就增加0.05，而推广活跃度直接影响最终收益。

“趣步”用户孙晓(化名)说，根据发展用户数量的不同，“趣步”把用户分成一星达人、二星达人、三星达人等级别，每级有高低不等的分成奖励。所谓一星达人的条件是基本活跃度大于2000点，三星达人则是大于100000点，基本活跃度与发展下线人数成正比。

有的平台宣称老用户邀请到新用户后，需要新用户做完平台给的新手任务后才能给予返

现，而平台给新用户的任务，其实就是继续发展下线。

记者调查发现，几乎所有宣称“赚钱”的APP，均包含浏览资讯版块，而所谓的“新闻资讯”，大多是垃圾信息。在“种子视频”“微鲤看看”等APP上，内容多为打色情擦边球、涉嫌宣传赌博信息的广告，例如“小伙刚洗完澡和美女说要看电影，没想到看的全是……”“90后妹子玩手机赚钱，投注20元，日日有赚钱！”等。

记者随机打开一个“投注赚钱”广告，随即进入一个博彩游戏网站。APP中的广告页面宣称，充值一定现金，只要按照游戏规则可保证盈利。

业内人士表示，所谓“赚钱”的平台，大多含有大量广告和八卦、猎奇信息，平台用这些垃圾内容获取点击量，赚取利益。

## 一些地方已开始专项整治，应倒逼平台加强审核

中央网信办相关负责人表示，各类APP上的涉嫌赌博、打色情擦边球等内容，不符合现行监管规定，一旦发现将严肃查处。

据了解，目前一些地方已对“赚钱”APP进行整治。6月，上海市市场监管局约谈趣头条、惠头条等曾宣称“看新闻能赚钱”的资讯类平台，要求相关企业加强广告发布前审查把关，杜绝发布虚假违法广告；同时提醒消费者，不要轻信此类玩手机、刷微信轻松赚钱的广告，以免上当受骗。

记者发现，针对拉人头发展下线这一现象仍缺少有效监管。北京志霖律师事务所律师赵

占领说，鼓励发展下线，使得老用户、新用户之间构成了上下层级，并以参加者本人直接和间接发展的下线人数为依据计算和给付报酬，形成“金钱链”，部分模式与传销的构成要件相似。目前，有拉人头发展下线功能的APP有很多，监管机构应尽快对此类行为进行规范。

北京工商大学经济学院教授洪涛说，建议加大对相关APP不规范行为的处罚力度，倒逼平台加强广告审核，规范自身行为。此外，公安、市场监管等部门还要加强对这类平台的运营资金监管，防止平台出现“跑路”现象，损害用户权益。(新华社济南7月29日电)

福彩天地  
扶老 助残  
救孤 济困

双色球奖池9亿元  
彩市巨奖呼之欲出  
中福在线，2元可中25万元

开奖资讯

双色球 第2019087期

04 05 07 09 21 30 04

福彩3D 第2019203期

1 4 0

七乐彩 第2019087期

05 07 08 10 16 18 25 28

(摘自湖南福彩网)